



В Москве за хищение более 211 млн. рублей осуждены бывший работник ФГУП «Воентелеком» и два представителя некоммерческой организации

Доказательства, собранные Главным военным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации, признаны судом достаточными для вынесения приговора бывшему заместителю начальника Центра анализа электромагнитной совместимости радиоэлектронных средств Федерального государственного унитарного предприятия «Воентелеком» (далее – ЦА ЭМС РС ФГУП «Воентелеком») полковнику запаса Валерию Смольникову, а также Председателю Бюро автономной некоммерческой организации «Центр прикладных инженерных проблем Российской инженерной академии» (далее – АНО «ЦПИП РИА») Зигмунду Федуковичу и экономисту указанной организации Юрию Величко. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное организованной группой, в особо крупном размере). Кроме того, Федукович и Величко признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного п.п. «а» и «б» ч. 2 ст. 174.1 УК РФ (легализация (отмывание) денежных средств, приобретенных лицом в результате совершения им преступления, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с использованием своего служебного положения). Следствием и судом установлено, что на протяжении 2005-2007 годов полковники запаса бывшие начальник ЦА ЭМС РС ФГУП «Воентелеком» Дмитрий Фунтов и его первый заместитель Сергей Лучанинов, а также Смольников, Федукович и Величко разработали и реализовали преступную схему в результате которой ФГУП «Воентелеком» перечислил на счет АНО «ЦПИП РИА», зарегистрированной в Воронеже, более 211,8 миллионов рублей. Согласно оформленным документам указанные средства были уплачены якобы за проведение исследований и расчетов электромагнитной совместимости радиоэлектронных средств военного и гражданского назначения. Между тем, как установили военные следователи, ни АНО «ЦПИП РИА», ни привлеченные им контрагенты не имели ни специалистов, способных выполнить указанные расчеты, ни доступа к соответствующей секретной информации. Денежные средства, перечисленные за фиктивно выполненную работу, члены преступного сообщества обналичивали и похищали. В ходе предварительного следствия суд удовлетворил ходатайство следователя о наложении ареста на земельный участок и дом, расположенные в Московской области, и принадлежащие Смольникову. В ходе обыска, проведенного у него на квартире, обнаружены и изъяты денежные средства в рублях и иностранной валюте, эквивалентные 21 миллиону рублей. Приговором суда Федуковичу и Смольникову назначено наказание в виде лишения свободы на срок 6 и 3 года соответственно с содержанием в исправительной колонии общего режима. Учитывая состояние здоровья Величко суд приговорил его к 5 годам лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года. Одновременно с этим суд постановил взыскать с осужденных штраф: с Федуковича – 700



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

тысяч рублей, со Смольникова и Величко по 500 тысяч рублей с каждого. В полном объеме удовлетворен иск правопреемника ФГУП «Воентелеком» - ОАО «Воентелеком» - о взыскании с осужденных причиненного ущерба. В связи с тем, что полковники запаса Дмитрий Фунтов и Сергей Лучанинов, обвиняемые в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ, скрылись от следствия, указанные лица объявлены в розыск, а уголовное дело в отношении них выделено в отдельное производство. Предварительное следствие по нему приостановлено.

05 Октября 2011

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/560176>